

2011上海有色协镍(钴)分会镍钴市场研讨会圆满召开



参会代表合影



会议现场剪影

由“上海有色金属行业协会镍钴分会”与“中国镍钴网”联合主办的“2011上海有色金属行业协会镍(钴)分会镍钴市场研讨会”于20日下午在东方航空宾馆成功举办。此次会议共吸引了包括金川集团国际贸易分公司在内的六十多家企业的一百余位镍钴产业链代表出席。

会上,北京安泰科信息开发有限公司镍钴首席专家徐爱东教授以及中国社科院竞争力中心有色产业研究室分析师程波,就目前国内外的镍(钴)市场环境和未来市场的发展趋势,做精辟论述。徐爱东指出低价的含镍生铁的蓬勃发育抑制了高昂的镍价。2010年5月以后,含镍生铁的价格优势越发明

显,因此产量大幅度提高。含镍生铁的快速也改变了中国镍供应的传统格局。2005年以前我国原生产镍的产量主要由电解镍和镍盐构成,到2010年我国含镍生铁产量已接近我国原生产镍产量的1/2。

“如果没有含镍生铁的话,则这部分镍量将会是金属镍或镍铁,镍价可能远高于现在的水平。”徐爱东如是表示,她预计2011年我国原生产镍产量至少为38.7万吨,同比增加18%,其中含镍生铁至少为20万吨。而2011年我国镍的消费量预计将同比增加16%至59.6万吨。

关于国内钴市场,徐爱东认为当前国内钴价低于国际市场,原因在于国内库存

【会员单位介绍】

衢州市荣胜冶金设备有限公司

铝合金和车轮模具技术院士工作站揭牌

由机械科学研究总院先进制造技术研究中心与天津立中产业园企业合作建立的天津立中铝合金和车轮模具技术院士工作站,日前在天津开发区正式揭牌亮相,为推进产学研对接,建设创新型园区提供了新的技术服务平台。

立中产业园内现有4家企业主要从事航空航天、高铁等高端铝材、汽车铝合金车轮、车轮模具的研发和生产,据了解,该工作站的成立,将重点围绕铝合金车轮模具成形工艺及相关材料方面的技术、专利等,在立中产业园内进行科技成果转化。同时,院企双方还将针对“降低含铁量对A356.2铝合金力学性能影响”、“铝合金夹杂物的定量分析方法”、“铝合流动性检测规范”等专项课题,进行深入的研究与合作,以共同攻克技术难题,提高自主创新能力,提升产品质量和科技含量,进一步增强企业的核心竞争力。

本公司成立于2005年,是一家以技术为先导的高科技企业。公司是集开发、设计、制造、安装、调试及售后服务于一体的设备制造厂家,为客户提供各项一流的设备装置和强大的技术支持,通过为客户提供先进优质的技术装备和服务,为客户提升生产效率、提高产品品质,并不断的降低生产成本。

本公司开发的产品有:低能耗永磁铝水搅拌机、低能耗铝屑熔化炉、超高温度铝炉除铁机、熔铝炉、铝液除气机、铝灰处理机、自动叠锭机、金属熔液泵、铝合金复合精炼器等具有领先水平的产品。

地址:浙江省衢州市柯城区九华乡九华新村
邮编:324018
负责人:姜肖飞
电话:00570-3033813
传真:0570-2880756
网址:www.rongshengchina.cn
邮箱:rongshengchina@163.com

节能、降耗、节支的液态铝直供模式展现

苏州卡迪亚铝业有限公司与苏州春兴精工合作开展的液态铝直供项目,即在苏州春兴精工压铸车间旁边生产符合该公司标准的液态铝合金,经现场检测合格后直接供给压铸车间。至今已经经过了6个多月的运行,由于是将液态铝合金直接供应至压铸机边炉,除了降低损耗和油耗外,更大的好处是提升了产品的品质。因铝液中减少了重复冶炼所带来的氧化夹杂物和氢气,使铝合金的流动性也得到改善。将专业冶炼厂生产的液态铝直接加以使用,确实对产品的品质提升很大。同时也方便使用方将料柄、渣包等报废件集中处理,能更进一步的提升产品质量。

“清远铜”抢占全国近四成份额

日前2011(第二届)国际废金属高峰会在清远召开,2010年清远再生铜产量约为68万吨,占全国再生铜产量的38.63%,成为华南地区重要的金属加工、贸易集散地。

2010年清远再生铜产业经历了铜价的历史新高,经历了价格倒挂的无生意可做的困境,经历了海关进口政策调整导致成本增加的局面。产业发展的瓶颈已经凸现,产业升级缓慢,行业深层次矛盾和问题依然存在,通过这次峰会,就是希望同行走在一起,多方探讨各种融资解决方案,合理推动再生金属全球贸易合作,促进行业可持续发展。

《上海有色金属信息》周报编辑

主编:史爱萍
编辑:许寅定、虞敬
电话:021-56030072
传真:021-56666885
地址:上海外环线园路84号305室
邮编:200083
E-mail:xyw@csnta.org
E-mail:yymr@csnta.org

SNTA 金属周评(6.15-6.21)

上周以来,全球主要经济体公布的数据喜忧参半。中国国家统计局周二公布的5月规模以上工业增加值同比增长13.3%,显示中国经济前景改善,缓解了市场悲观情绪,风险偏好改善。且5月CPI增速为5.5%,但仍低于市场预期之内。中国央行宣布自20日起上调商业银行存款准备金率50个基点,减弱了市场对于中国加息的预期。一度提振基本金属反弹。但随后欧美公布的一系列数据不如人意,预示美国经济增长率放缓的负面经济数据打压市场信心,基本金属震荡走低,商品期货价格的集体回落。本周,随着希腊债务危机的缓解,欧元区得以提振,美元承压走软,带动基本金属拉升。6月15日-6月21日,基本金属大多先抑后扬。

铜:6月15日-6月21日,在美国制造业活动放缓及希腊债务危机深化的打压下,伦铜震荡走低,但因铜潜在需求仍强劲的预期限制了跌势,本周以来,希腊债务危机得以缓解,欧元转跌为涨,美元随即承压,伦铜因此拉升,本周呈现先抑后扬的走势。沪铜主力合约跟随伦铜震荡盘整。现货市场方面,上海现货铜价在68500-69450元/吨区间内波动。适逢1106合约交割,但期货合约近高低远的格局令下游铜货热情不高,换月后,现铜升水再度走高,现货铜价维持在69000元高位盘整,大多商家表示目前走势不稳,而下游畏高,买兴受到抑制,尽管市场进口铜供应充裕,但买家接货乏力,市场交投气氛欠佳。

于资金压力,出货有所增加,市场货源供应较为充裕,而疲软的消费依旧抑制下游接货热情,上周未随着现货镍价下跌吸引部分买盘入市,但下游接货仍显谨慎,仅逢低采购。本周以来,期镍小幅反弹,但市场追涨热情匮乏,贸易商大多认为镍价尚未企稳,市场成交起色不大。整体成交平淡。

锡:6月15日-6月21日,伦锡电子盘价格在24600-25750美元/吨,上海现货价格在190500-200000元/吨波动。上周三,伦锡由于中美公布的较好经济数据而大幅反弹后,隔日再次进入弱势盘整阶段,本周受到美股反弹提振,伦锡止跌上行。近期现货锡价滑落明显,由于外盘不振,贸易商不敢低位补货,降价清仓,等待抄低时机。目前普通品牌供大于求,故抗跌性明显弱于一线品牌。下游采购除上周三由于外盘回暖而激起买兴而略有起色外,基本维持清淡。

镍:6月15日-6月21日,伦镍电子盘价格在21337-22500美元/吨,上海现货价格在163800-171000元/吨波动。近期伦镍暴跌,上周三跌破22000整数位,本周一再创新低,自2月触及的年内高位已回落了约27%。金川公司分别在上周三、上周五及本周一三次下调镍板出厂价,三次合计跌幅为8000元/吨,现报至164000元/吨。金川多次下调,市场心态难以稳定。目前伦镍比值的上升,有利于俄镍的进口,使市面货源丰富。但由于国内含镍生铁产量的增加,打击了现货镍板的销售,使得现货交投难以好转。

有色金属行业的景气度很大程度上折射了宏观经济的运行情况。持续紧缩的宏观政策已经让以铜为代表的有色金属行业持续承压。大部分以铜加工为主业的企业表示资金压力大,下游采购谨慎,后市发展不乐观。

不过,在感叹大环境不好的同时,行业却依然在进行较大规模的产能扩张,似乎无暇对宏观形势发展的忧虑。依然有部分具备规模和技术优势的企业基本不受影响。今年1-5月,在空调管出口市场有所恢复的同时,国内空调生产形势亦告良好。虽然在部分优惠措施结束后,空调的整体产销量将低于去年,但由于铜价上升,相关公司盈利情况仍将略好于去年。

产能逆势扩张

虽然宏观经济形势令人担忧,但铜加工行业依然在不遗余力进行产能扩张。

例如,市场上轧机轴承销量一直很好,其中“新疆地区的订单尤为出色”。其原因就在于以铜、铝材加工为代表的下游企业正在持续进行产能扩张。

国内的铜加工产业一直陷于“产能扩张过快”而将形成产能过剩风险的质疑中。其中,高精铜板带、精密铜管的产能被认为投资过于集中。

目前高精铜板带尚有100万吨产能等待投产,总体达到150亿元投资规模。“十二五”期间,铜加工产能扩张速度与之前相比将适度放缓,预计每年增长80万吨,到“十二五”末达到1600万吨。

虽然根据目前的产能利用率,我国的铜加工行业尚不存在产能过剩的问题,但未来需求仍存在担忧。

宏观形势不明朗,但产能还在扩张,业内人士分析认为,除了说明目前企业的利润仍在外,应该还有投资惯性的因素。部分企业希望能在行业景气低迷时进行扩张,争取市场份额。但这一策略的不确定性在于,企业未必能够坚持到新的景气周期来临。

(来源:上海证券报)

铜加工行业整体承压政策紧缩下逆势扩产